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| Fonction du second degré ( fiche n°1 & apprendre par ceeur ) |

La représentation graphique d'une fonction trinéme définie par #(x)= ax2 + bx + ¢ est une parabole.
Son sommet a pour abscisse - EE et pour ordonnée f(— -25) 5

La parabole a pour axe de symétrie |la droite d'équation x = - 2i
a
Sia > 0, la parabole est tournée vers le haut. Sia <0, la parabole est tournée vers le bas

f est strictement décroissante sur }—ac- P - 2i] f est strictement croissante sur }—x- P - 2i]

i .

et strictement croissante sur[- 21 - +rn|: et strictement décroissante sur [— % : +:n[
a

b
24 +w0 X -0

,r 4)
N w7

+a0

Pour résoudre I’équation ax® + bx+c=0

il faut calculer le discriminant A = 5* — 4ac
(le signe de A permet de savoir si la parabole croise I’axe des abscisses )

1) siA=5b°—-4ac >0
I’équation ax?® + bx +c¢ =0 a2 solutions ( 2 racines ) qui sont :
X - -6 A x, =22, VA
2a 2a 2a 2a
et on peut factoriser I’expression ax® + bx + ¢ = a(x - Xl)(x - Xz)

2) siA=5b-4ac =0
I’équation ax® + bx + ¢ =0 a 1seule solution (1 racine ) quiest : x, = ;—b
a
2
et on peut factoriser I’expression ax’ + bx + ¢ = a(x - XO)

3) siA=b°-4ac <0
I’équation ax?® + bx + ¢ = 0 n’a pas de solution
(la parabole f(x) = ax® + bx + ¢ ne croise pas I’axe des abscisses et « son signe est constant »)

Si a > 0 alors f(X) = ax® + bx + ¢ > 0 pour toutes les valeurs de X

Si a <0 alors f(X) = ax*® + bx + ¢ < O pour toutes les valeurs de X
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Exemples : RESOUDRE LES équations

x2—2x—3=0
a=1
b=-2
c=-3

2

A=b2—4ac=(—2) —4x(1)x(-3)=4+12=16 etcomme A>0

_-b-VA _~(-2)-16 _2-16 _2-4_-2

X1 —=-1

2% 320 2a 2x1 2 2 2
o _brVA_~(-2)+V16 _2+V16 _2+4_6 _,

27 2a 2x1 2 2 2

De plus on peut factoriser : x% —2x—3=(1)(x = x;)(x—x7) =(x —(—1))(x -3)=(x+1)(x-3)

2x2 +8x+8=0

a=2
b=8
c=8
A=b2_4ac=82 —4x2x8=64—64=0

e 8 :;8:_2
2a 2x2 4

De plus on peut factoriser ; 2x° +8X +8 = 2(x =X )2 = 2(X —(—2))2 =2(x+ 2)2

2

L’équation 2x“ +8x+8=0 a UNE SEULE solution qui est xq =

x2+x+1=0

A=b2 _4ac=1% —4x1x1=1—-4=-3<0 |

L’équation x2 +X+1=0 n’a pas de solution

2

et pour X e [0, + oo ona: x<+x+1>0

2




Site : http://francois.schulhof.perso.neuf.fr/cours_maths/ Page

| Fonction du second degré ( ETUDE du signe de I’expression ax*2+bx+c ) |

On considére le trinéme f(x)=ax? + bx + ¢ avec a= 0. Soit A son discriminant : A =42 - 4ac .

s SiA <0, letrindbme n'a pas de racines. Le trindbme ne peut pas se factoriser.
Le trindme est toujours du signe de a .
On peut donner son signe dans le tableau :

& i +o0
signe de ax? + bx + ¢ signe de a
*» SiA=0,letrinbme a une racine double x;= - 2i :
(/)

Le trinéme peut se factoriser sous la forme f(x)=a (x - x,:,)2
Le trindme est du signe de a sauf en x; ol il s"annule.
On peut donner son signe dans le tableau :

X -_— XD +00
signe de ax? + bx + ¢ signe de a 0 signe de a
¢ SiA>0,letrindme a deux racines x, et x, quisont égales a: - 6;;{3 et — é; \{E :
(4]

Le trindbme peut se factoriser sous la forme  f(x)=a (x = x)}(x - x5)

Le trindbme est  du signe de —a lorsque x est entre les racines
et du signe de a lorsque x est a I'extérieur des racines.
On peut donner son signe dans le tableau :  (en supposant que xy < x5 )

X -0 J('-i ‘1‘2 a0

signe de ax? + bx + ¢ signedea 0 signede-a 0 signedea




